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Kurzprotokoll zur 1. Elternbeiratssitzung am Donnerstag, 12.11.2015 

 

Teilnehmer: Julia Wurth, Carina Burgert, Markus Gläsle, Stefan Winterhalter, Manuela 

Henselmann, Jochen Schach,  Christoph Huber, Ghania Mechehed 

Gäste: Frau Lorenz-Scheller, Sozialarbeiter Herr Markert (zu Beginn) 

Tagesordnungspunkte 

1. Begrüßung durch den ersten Vorsitzenden Christoph Huber 

 

Vorstellung des neuen Sozialarbeiters Hr Markert an unserer Schule. Stelle seit 01. Nov 

2015; 82% Stelle und Verfügbarkeit an der Schule. Schnittstelle und  Kontakt-/ 

Vertrauensperson für Schüler, Eltern und Lehrer.. Er wird sich demnächst in einer 

Schulinfo allen vorstellen.  

Auch er Gesamtelternbeirat begrüsste ihn ganz herzlich an unserer Schule und wüncht 

einen guten Start. 

 

2. Austausch mit Schulleitung / Rückblick auf letztes Schuljahr: 

o Derzeit hat die Schule 167 Kindern plus 6 Kinder von der Aussenklasse, 6 Lehrkräfte 

plus 2 Sonderpädagogen für die Aussenklasse. Neu an unserer Schule dürfen wir Fr 

Huber als neue Lehrerin begrüßen. 

o Aussenklasse: mittlerweile im 2. Schuljahr und haben sich sehr gut in die Schule 

eingefügt; sowohl Gesamtelternbeirat als auch Schulleitung unterstützen dieses 

Projekt weiterhin. 

o Arbeitsgemeinschaften: derzeit finden folgende AG’s statt: Chor, Englisch, Kunst 

und Fussball. Nicht alle AG’s sind für alle Jahrgangsstufen, Informationen wurden 

an die Klassen verteilt. Demnächst wird noch eine Tanz AG für Erst- und 

Zweitklässler angeboten. 

o Schulfruchtprogramm: sowohl letztes Jahr als auch dieses Jahr findet das 

Schulfruchtprogramm statt als Beitrag zur gesunden Ernährung. Finanziert wird der 

Eigenanteil derzeit über das Konto des Elternbeirates. Die EU übernimmt 75% der 

Kosten. 

o Klasse 2000 (Gesundheits- und Gewaltprävention mit verschiedenen Aktionen): der 

Förderverein hat zugesagt die Finanzierung des Eigenanteils für die nächsten Jahre 
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zu übernehmen. Daher kein Handlungsbedarf von Seiten des EB zwecks 

Sponsorensuche.  

o Dieses Jahr findet wieder für alle Jahrgangsstufen jeweils ein Schnuppertag im 

Jugendhaus Hochdorf statt. Hier können die Kinder die verschiedenen Angebote (zB 

Holzwerkstatt) ausprobieren und kennenlernen. 

o 25-Jähriges Jubiläum MMS: in der Woche vom 20. bis 25. Juni findet das 

Schuljubiläum mit verschiedenen Aktionen statt. Abschluss ist am Samstag 25.06. 

mit dem Crosslauf  

o Thema Flüchtlinge: auch die Schule muss sich auf eine große Anzahl von 

Flüchtlingskindern durch den Bau der Sammelunterkunft im Gewerbegebiet 

Hochdorf. Da jedoch noch gar nicht feststeht ob und wie viele Familien mit Kindern 

dort untergebracht werden sollen, können auch noch keine konkreten Maßnahmen 

eingeleitet werden. Die Schule hat sich aber bereits bei anderen Schulen mit  

Flüchtlingskindererfahrung erkundigt wie eine sinnvolle Integration durchgeführt 

werden kann (Vorbereitungsklasse, Patenschaften).  

o Eltern-Lehrer Gespräch: dieses Jahr würde wieder turnusgemäß ein Eltern-Lehrer 

Gespräch stattfinden. Da die Resonanz von Seiten der Eltern beim letzten Termin 

sehr gering war, überlegt sich der Gesamt EB ob und in welcher Art es dieses Jahr 

stattfindet. 

 

3. Bestätigung der Elternbeiratsvorsitzenden im Amt:  

Christoph Huber (1. Vorsitzender) und Christoph Gutgsell-Brandt (Stellvertreter). 

 

4. Wahl der Delegierten zur Schulkonferenz/Verteilung der verschiedenen Aktionen 

des EB im laufenden Schuljahr:  

Siehe angefügte Datei. 
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5. Verschiedenes:  

o Tanz AG: Sigrid Braun hat den Kontakt zum TC Rot Weis hergestellt. Ein 

Tanzlehrer würde einmal die Woche eine AG durchführen. Kosten: 30 EUR/h plus 

Anfahrt. Mögliche ist ein Block von 10 mal, Elterneigenanteil 10 EUR (für den 

ganzen Block. Termin und Orga macht Sigrid Braun. Jochen hat sich bereit erklärt 

die Finanzierung über den Förderverein anzufragen. 

o Schulkindbetreuung: Jochen berichtete über den Stand der Schulkindbetreuung:  104 

Kinder werden in vier Modulen betreut: 28 bis 13 Uhr, 32 bis 14 Uhr, 41 bis 17 Uhr, 

6 14 bis 17 Uhr. Für die Ferienbetreung (3 oder 7 Wochen) sind 46  Kinder 

angemeldet. Die 47 Kinder der Nachmittagsbetreuung werden in 3 Gruppen betreut. 

Mit der Leiterin, Frau Kupka, besteht das Betreuungsteam aus 8 Mitarbeiterinnen. 

Generell ist der Bedarf an neuen Räumlichkeiten da. Evtl werden Klassenräume 

nachmittags genutzt. 

o Die Homepage ist dank Jochens Arbeit in einem sehr schönen und aktuellen Zustand. 

Die EB’s wurden aufgefordert in den Klassen hierfür Werbung zu machen, damit 

dies auch als Informationstool wahrgenommen wird. 

o Einschulungsfeier: Vorschlag, dass Teil der Einnahmen den organisierenden Klassen 

(2. Jahrgangsstufen) zu Gute kommt, wurde einstimmig angenommen. Ob Sektgläser 

angeschafft werden müssen klärt Manuela, evtl ausleihen beim Getränkehändler 

günstiger und praktischer. 

o Eltern-Lehrer Gespräch/ Thema Flüchtlinge: der Gesamtelternbeirat findet es 

sinnvoll eine Veranstaltung im Rahmen des Flüchtlingsthemas zu veranstalten. 

Konkret soll es darum gehen wie wir unsere Kinder darauf richtig vorbereiten 

können. Die Veranstaltung soll auf jeden Fall geplant werden, auch wenn jetzt noch 

nicht fest steht ob und wie viele Kinder an unsere Schule kommen werden. Der 

Gesamt EB der MMS positioniert sich eindeutig für eine Willkommenskultur, und 

wird auch die Schule und Schulleitung tatkräftig unterstützen. 

Möglicher Termin: 28.01.2016; Jochen kümmert sich um Referenten. 

o EB Sparbuch: derzeit haben wir ein Guthaben von ca. 1.500 EUR, wovon ca. 400 

EUR zweckgebunden für das Schulfruchtprogramm sind.  

 

 

Protokollführer: Christoph Huber   Hochdorf, im November 2015 


